

## DEL OCASO DEL MUNDO

# VIOLENCIA

El más ligero examen de la política mundial contemporánea revelará a cualquier observador que hoy día la explotación, la violencia y el cinismo reinan por todas partes como potencias soberanas.

Si la voz de la sana razón pudiera alguna vez sobreponerse a los dictados de esta ofuscación sangüinaria cambiaria en el acto la dirección del impulso que por los desenfrenos del Poder encamina hoy al mundo hacia un desplome que induce a recordar el de la invasión de los bárbaros.

«La violencia—decía el Manchester Guardian de 18 de marzo de 1924—es el refugio de la incompetencia. Es tentadora, porque su empleo parece fácil, y tiene muchos partidarios, porque como puede aplicarse rápidamente, evita a los necios el duro trabajo de pensar».

Hablamos de la libertad y de la violencia decía el insigne Spinoza: «El objeto final del Estado no es dominar a los hombres, ni aterrarlos ni someterlos a la voluntad de un despota; sino al contrario, asegurar su tranquila existencia garantizándoles el derecho natural de vivir sin hacer daño al prójimo ni recibirlo de él. Por lo tanto el objeto del Estado no es convertir a seres racionales en animales o en autómatas, sino el de permitir a los ciudadanos el pleno desenvolvimiento espiritual y corporal y el uso sin trabas de su inteligencia. Por eso la verdadera razón de la existencia del Estado no es más que la libertad».

Como contraste véase el concepto que Charles Bigot expresaba en su libro: «Les classes dirigeantes» sobre el Estado francés, de cuyo lema forma parte, en primer término, la palabra «libertad»: «El embrutecimiento ha sido considerado como instrumento de gobierno. Así es como los espartanos regían a sus ilotas... Un Gobierno digno de este nombre no contaría sólo para sostenerse con la fuerza material, sino también y sobre todo con la fuerza moral. Su mayor orgullo consiste en sacar al sol las bayonetas y decir: «Responded del orden! Pero ya se ha visto alguna vez para qué sirven las bayonetas cuando falta la fuerza moral. ¡Decir que no se teme a los hambrientos! ¡Qué revelación de decadencia! Lo cierto es que del océano de sangre vertida y de la cordillera de escombros amontonados por la violencia no ha salido absolutamente nada».

Siempre coexistiendo en todas partes la «nación política», hecha de ignorancias, de convencionalismos y de embustes, y la «nación económica», hecha de realidades auténticas que son la agricultura, la industria y el comercio. Cada cual va por distinto camino. Una es el pasado, que tira hacia atrás, y otra es el futuro que quiere ir adelante. De ahí la imposibilidad absoluta de progreso, porque fuerzas iguales y contrarias se destruyen. La política obstinada en sostener un edificio económico inadaptado a los nuevos tiempos, no hace más que apoyar el error proteccionista dictando todo género de leyes opuestas a la renovación del utillaje, al perfeccionamiento de los métodos, a la abundancia por la competencia y al afinamiento de las capacidades.

Se defiende como última trincheras el concepto del «Estado policía»; pero el Estado-policia no es el motor, sino la rémora del mundo actual. Por desprecio a las verdades esenciales de la economía su protección es dañosa hasta para los mismos a quienes trata de favorecer, y a la larga se vuelve contra ellos impidiendo o desviando el desarrollo normal del país.

La humanidad contemporánea parece llegada a un período de inmovilidad y de estupor en que nada se crea, nada se prepara y nada se resuelve.

Guizot decía en la «Historia de la civilización europea»: «Los Gobiernos inclinados al empleo de la violencia siempre

han hecho menos cosas y peores que los que no la emplean nunca. Dirigiéndose a las inteligencias, procurando mover las voluntades libres, actuando por medios puramente intelectuales, el Gobierno, lejos de amenguar su dignidad, se eleva y se ennoblece, y es entonces cuando logra resultado más amplio y duradero. Cuando, por el contrario cree en la conveniencia de emplear la coacción a cada instante, se empequeñece, se degrada, y además de hacer muy poco, lo hace mal».

Ya es indudable que no interesa a los Gobiernos el dictamen de la inteligencia colectiva. Ya se ve que han decidido hacerlo todo por su propia autoridad, sin miedo a la repulsa de los pueblos, hoy finalmente reducidos al último extremo de impotencia.

La violencia nada puede contra la razón, ni la razón contra la violencia. Por eso, a falta de la acción moderada que la razón y la justicia ejercerían sobre la conciencia universal para la solución equitativa de las grandes cuestiones que ensombrecen el futuro con amagos de tormenta, habrá quizá que renunciar a la esperanza de ver resueltos algún día el problema de las deudas internacionales, el del paro, el de reajuste de la producción y el de la libertad inviolable del trabajo, ante cuyas incógnitas, por su índole esencialmente moral, el moderno concepto de un Estado movido sólo por la violencia podrá tal vez valer en cierto instante como artificio propulsor de muchos lumbres; pero su positivo rendimiento en la obra de progreso y bienestar social habrá de ser perpetuamente nulo.

JULIO SENADOR GÓMEZ

## Notas de Sociedad

Los que viajan

De Madrid ha regresado, don Antonio Campoy Ibáñez, nuestro querido amigo.

El señor Campoy Ibáñez regresa de la Corte después de haberse recompenado a sus estudios, a su voluntad y a su inteligencia con la concesión del grado de doctor en Medicina.

Nuestra cordial enhorabuena al querido amigo.

—Para Málaga y Madrid ha salido el subdirector general del Banco Central y director de Sucursales del mismo, don Angel Pérez Herrera.

—De Sevilla ha venido el arquitecto provincial, don Antonio Borbalán.

Nos ha manifestado el señor Borbalán, que se activa la construcción del pabellón almeriense que haya de figurar en la Exposición hispanoamericana.

—Se encuentra entre nosotros, el propietario de Bayarcal, don Francisco Díaz.

—De Paterna ha venido, don Juan Antonio Arance.

—Procedente de Tabernas vino ayer a nuestra capital, el farmacéutico don Pedro García Siles.

—Ha salido para Doña María, el joven estudiante don Antonio Magaña Ros.

—Ha marchado a Arboleas, el maestro nacional, don Bartolomé Gallego Gómez.

—Para Sorbas salió también don Juan Haro García.

Enfermo

En Huércal, donde reside, se le ha practicado una dolorosa intervención quirúrgica a la señora doña Josefa Ferrer Sánchez, que desde hace algún tiempo sufría los rigores de un quiste en la región izquierda de la pelvis.

La intervención fue realizada felizmente por don José Zea Marcó, inteligente médico titular de Viator.

Tanto a éste como a la señora Ferrer, felicitamos sinceramente: al primero por el éxito logrado, y a la paciente por el satisfactorio estado en que se encuentra.

la noche, un hijo de don Francisco Puertas Oliveros y de doña Amalia Oliveros Ruiz, siendo apadrinado por su señor tío el médico, don Antonio Oliveros Ruiz y su distinguida esposa doña Matilde Córdoba Rueda.

Al neófito se le impuso el nombre de José Antonio Alfonso.

Reciban los venturosos padres nuestra enhorabuena.

Enlace

El empleado de este Municipio, don Luciano Calderón Peña y doña María Algarra Ramírez, han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de Santiago, ayer a las siete y media de la tarde.

Una eterna luna de miel, deseamos a la feliz pareja.

## Crónica de la semana

Por lo que toca a España, destacábase entre otros sucesos, la muerte de la reina madre doña María Cristina.

Podemos decir que todas las clases sociales han sentido hondamente el triste desenlace. Era la reina fallecida la mujer fuerte, la madre cariñosa, el amparo de los pobres, y uno de los más firmes cimientos de la monarquía española. Eleve-mos por ella una oración y acompañemos a la real familia en su profundo dolor.

Por esta triste circunstancia han tenido que ser suspendidos los actos oficiales que se habían preparado para recibir a los reyes de Dinamarca. En el mundo católico ha tenido una resonancia universal la solución satisfactoria, de la llamada cuestión romana. La Santa Sede gozará de hecho de la independencia que le es propia, y el Papa será soberano temporalmente con territorios propios y contra los demás derechos que exige su alta jerarquía. La indemnización que recibirá en metálico por los antiguos estados pontificios alcanza a la suma de dos mil millones de liras. La vida religiosa italiana entra, pues, en una nueva fase de concordia.

En las demás naciones del orbe católico se celebra con júbilo el triunfo de la Santa Sede.

De otros sucesos ha traído también la prensa mundial noticias y comentarios. Entre otros, del incidente franco-alemán producido por el discurso de Poincaré acerca de la propaganda germana en Alsacia, y de la crisis del Reich con motivo de la dimisión del ministro centrista.

Continúa el frío en diversos países alcanzando bajas temperaturas el termómetro. En Mongolia se ha registrado la máxima temperatura que ha batido el record del frío, llegando a 59° bajo cero.

Estamos en el país mejor de la tierra. Sobre todo en Almería, a cuyo dulce clima debieran acogerse todos los que buscan una zona templada para librarse del invierno.

Don Carlos Butrón Almagro, ingeniero de la Sociedad Española de Construcciones Babcock & Wilcox, en Sevilla, ha sido elevado al cargo de director de aquella sucursal para Andalucía.

El Patronato provincial de Acción Social y Emigración, ha nombrado agente ejecutivo interino del Pósito de Finana, a don Jacinto Matarín Parra.

Nombramientos

Don Carlos Butrón Almagro, ingeniero de la Sociedad Española de Construcciones Babcock & Wilcox, en Sevilla, ha sido elevado al cargo de director de aquella sucursal para Andalucía.

El Patronato provincial de Acción Social y Emigración, ha nombrado agente ejecutivo interino del Pósito de Finana, a don Jacinto Matarín Parra.

## Vida corporativa

La Comisión de Ornato

Ayer mañana se reunió la Comisión municipal de Ornato, despachando los asuntos pendientes de su informe.

La Cámara Uvera

Para el próximo día quince del actual ha sido convocada a sesión plenaria en segunda convocatoria, la Cámara Oficial Uvera.

La Junta de Alistamiento

Esta mañana se reunirán las Juntas encargadas de la confección del alistamiento de los mozos del actual reemplazo, para proceder a la terminación del mismo una vez que han sido introducidas las rectificaciones debidas.

## La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

## Información local

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	766.1
Temperatura máxima	16.4
Idem mínima	9.0
Idem media	12.7
Idem máxima al sol	20.1
Humedad relativa media	71
Evaporación en 24 horas	21
Lluvia en 24 horas	inapreciable
Viento dominante	NU.
Fuerzas en metros por segundo	78
Nubosidad	Casi cubierto
Nota del Observatorio Central	Ninguna.

Estación emisora E. A. J. 18

Programa para mañana lunes de ocho a nueve: Nota de sintonía.

Todo el año es Carnaval (Schottische).

Maja Grotesca (C. Flores).

La Marchenera (Petenera).

Sobre las Olas (Vals).

No te engañes corazón (Tango trío Irusta).

Soleares (Pena).

Todo el año es Carnaval (Charleston).

La Marchenera (Tirana).

Doña Rosario (Chacarera trío Irusta).

Malagueña (Pena).

Olas del Danubio (Vals).

El Clásico Mantón (C. Flores).

También se darán las noticias de última hora, facilitadas por DIARIO DE ALMERÍA, nota del clima y cambio de la moneda.

Empieza el Carnaval

Hoy da comienzo la tradicional fiesta de Carnaval.

Con este motivo y anticipadamente, han sido expuestos al público en los escaparates del comercio, diferentes artículos carnavalescos.

Las murgas y comparsas harán las delicias de la pequeña grey.

En el Casino, Círculo Mercantil y en otros locales autorizados, se celebrarán los tradicionales bailes de máscaras.

Deseamos que durante los días de esta fiesta no ocurra nada desagradable.

Telegramas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en esta Central telefónica, por deficiencias en las direcciones de ellos, los telegramas dirigidos a los señores siguientes:

Luis Sánchez, Joaquín Martín, Manuel Navarro Canet, Matilde Rueda, Ramos consignatarios, Luis Hernández, Antonio Vico, Bunan Varilla, Juan López, José Soler Barrio, Wauver y Francisco Callejón.

Don Carlos Butrón Almagro, ingeniero de la Sociedad Española de Construcciones Babcock & Wilcox, en Sevilla, ha sido elevado al cargo de director de aquella sucursal para Andalucía.

El Patronato provincial de Acción Social y Emigración, ha nombrado agente ejecutivo interino del Pósito de Finana, a don Jacinto Matarín Parra.

Nombramientos

Don Carlos Butrón Almagro, ingeniero de la Sociedad Española de Construcciones Babcock & Wilcox, en Sevilla, ha sido elevado al cargo de director de aquella sucursal para Andalucía.

carretera de Almería a la Cuesca de los Castaños, por Nijar.

La misma Jefatura ha ordenado a los agentes de la autoridad, denuncien a los vendedores de los automóviles Al. 50.053 al 50.063 matrícula de pruebas, por estar caducadas dichas autorizaciones.

Comisión de parraleros

La Comisión de parraleros nombrada por la Asamblea, continúa con toda actividad el estudio del reglamento porque se rige la Cámara Oficial Uvera, a fin de proponer la reforma del mismo ya acordada.

El camino de San Cristóbal

Por la Alcaldía se ha ordenado se liquide el importe de la expropiación de una casa existente en la calle de Antonio Vico, de escaso valor, cuyos terrenos son necesarios para dar comienzo a los trabajos de construcción del camino de San Cristóbal.

Baques de cabotaje

Ayer zarpó para Bilbao el vapor español «Amboto Mendí», con carga general.

El citado buque es el primero que empieza a prestar servicio de cabotaje, de los veinte a los que les ha sido asignado este servicio.

De Minas

La Jefatura de Minas ha publicado una relación de los dueños de concesiones mineras que han sido caducadas.

Del Catastro

En breve darán comienzo los trabajos de deslinde y parcelación del término municipal por los empleados del Catastro encargados de esta misión.

Para entregar a sus dueños

En el Ayuntamiento se encuentran depositadas para entregar a quienes acrediten ser sus dueños, varias papeletas del Monte de Piedad y un muestrario, hallados en la vía pública.

Los impuestos municipales

Ayer mañana se celebró en el salón de actos de la Casa Consistorial la subasta anunciada para la cobranza de los impuestos municipales cuya recaudación se efectúa por recibos, (agua, canales, tubos de desagüe, rejías, inquilinato, etc).

Sólo se presentó un pliego de don Francisco Aguilera Aguilera, ofreciendo el mínimo de la recaudación que se había señalado en el contrato.

Le fué adjudicada provisionalmente la subasta.

El negocio uvero

El próximo día 16 se reunirá la Comisión nombrada por la Asamblea general de parraleros, a fin de tratar de las peticiones que formularán en Madrid al Gobierno, para conseguir el mejor desenvolvimiento y mejorar la actual forma en que se viene haciendo la campaña uvera, logrando así mayores beneficios para los parraleros y para el comercio más importante nuestra provincia.

Consultas especiales

Por el Ayuntamiento les ha sido trasladado a los médicos señores Peralta y Soriano, el acuerdo de la Corporación municipal, nombrándoles para desempeñar las consultas especiales para pobres en la Casa de Socorro.

El «Valdivia»

El próximo día 12 fondeará en nuestro puerto el trasatlántico francés «Valdivia», que tomará pasaje para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Procesión

Esta tarde saldrá procesionalmente de la iglesia de San Antón, la Virgen de Lourdes.

Para Carnaval

Caramelos surtidos de frutas, rusos, bloques y otros

A 3'75 ptas. kilo

III

La Equitativa

III

MANUEL MONTES

MARIANA, I

## CRÓNICA

# Pasando el rato

La hora bruja del atardecer, y dos viejos trastos de la vida que sentados cómodamente en el amplio sofá de un céntrico café moderno, consumen lentamente un envenenado aperitivo extranjero. Beben despaçosamente, a pequeños sorbos, como desearios de llevar el paladeo y el regusto de la roja bebida hasta el último extremo del más refinado sibarismo. Y mientras beben lentamente, charlan y fuman con notable fruición. Son ya dos pobres andrajos de la vida, que el loco torbellino de las gentes que pasan por las calles arrojan como trastos inútiles al rincón abrigado y tranquilo del café. De vez en cuando, como movidos por una fuerza oculta que llevan en su ser, como acumulador de potente energía, enarcan sus blanquecinas cejas, avanzan el decrepito busto y miran a través de los cristales que los separan del rebaño humano, con sádica avaricia.

No hace falta ser ningún observador perspicaz, para comprender el motivo de aquellos anacrónicos movimientos ni de aquella aproximación de ojos, a los bruidos cristales del ventanal que da a la calle. Es que por allí ha pasado con airoso andar alguna mocita juncal y jaranera de las muchas que tiene el frondoso jardín de nuestras calles. Y ellos, los pobres viejos, con esa intetona del dolor que no tiene remedio, han querido sacudir la pesadumbre de sus muchos años y tasar como justos peritos el valor de lo que pasa por la calle. Comparándolo con ellos, pobres guinapos sin valor en la vida a quienes las mujeres miran con

sonrisa de burla punzante... ¡Sonrisa que es todo un poema de malicia, y que a los venerables por sus años, les hace saltar la carejada asmática, que degenera en tos temblona y achacosos! Pero ellos, deben tener paciencia (que no es poca virtud) y una vez pasado el acceso que los puso en trance fatal, saben mirarse el uno al otro compasivamente, y con un significativo gesto de honda renuncia, hacen un comentario que tiene el triste valor de una larga experiencia. Fue el más viejo el que habló, y por cierto que era un anciano simpático y limpio, sobre cuya nariz montaba gafas, y sobre cuyas gafas se reflejaba como un rayo de sol toda la limpidez de la luz del progreso, con que las sombras de la noche eran hechas añicos, por esos pequeños puntos luminosos, que cualquier insignificante salto de agua puede mansamente producir. El viejo habló con tono sentencioso y dijo a su compañero: «Si, la vida no es más que el tejer y destejer que vemos a diario y éste sencillo tránsito de embustes y maldades, que constante nos aprisiona, no vale la pena de sufrir tanto progreso como traen los tiempos, para parar en ser carroña deleznable!»

La voz se alzó en el aire como una profecía y el tono solemne de su acento, produjo en todos los que le vimos, un estremecimiento de horror, ante el presagio de que el viejo fuese un vidente y vislumbrara en lontananza alguna conmoción, de trascendencia incalculable...

FRANCISCO MOLINA LÓPEZ

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

na, de 129'85 pesetas, por ídem ídem.

—Idem de J. Uriach, de pesetas 129'85, por ídem ídem. Son aprobadas.

—Idem de Juan Salvador Martos, de 117'80 pesetas, por ídem ídem.

Pasa a informe de la Comisión correspondiente.

—Idem de los Almacenes El Águila, de 435 pesetas, por tres uniformes para los porteros. Aprobada.

—Idem de don Juan Tonda, de 979 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

Pasa a informe de la Comisión de Beneficencia.

—Idem de J. Vivas Pérez, de 50'25 pesetas, por ídem ídem.

—Oficio del profesor de la Banda Luis Bugos, solicitando un mes de licencia.

Se concede esta licencia.

—Escrito de don Julián Soriano en representación de la S. A. Mersey y don Guillermo Guisasaola, ofreciendo realizar obras de abastecimiento de aguas y alcantarillado.

Una vez leídas las proposiciones y características de ambos escritos, el señor Cassinello propone quede sobre la mesa, y que por quien correspondiente se mande una copia de ambos escritos a cada uno de los señores de la Comisión permanente, incluso al señor alcalde, para su estudio.

Así se acuerda.

—Acta de subasta del alumbrado público por electricidad. Pasa a la Comisión de alumbrado.

—Acta de concurso de gestión de los arbitrios sobre vinos, carnes, etc.

Se da lectura al escrito, y en vista de su importancia propone el señor Cassinello se suspenda la sesión, sobre este asunto y vuelva a reunirse el martes próximo a las doce de la mañana, para tratar de este extremo.

Así se acuerda.

—Idem ídem del Mercado, venta del verde y uso voluntario de pesas y medidas.

Se acuerda la adjudicación definitiva a don Baltasar Asensio Parra.

—Informes de la Comisión de Ornato.

Son aprobados todos los informes, y se levanta la sesión.

DE MADRID

Posesión del nuevo presidente del Tribunal Supremo

Esta mañana se ha celebrado el acto de la toma de posesión de la presidencia del Tribunal Supremo...

Este en dicha ceremonia fué apadrinado por el señor Ortega y Morejón.

En sufragio de la reina madre doña María Cristina

Esta mañana en la Capilla del real Palacio, se comenzaron a celebrar las misas gregorianas en sufragio de su majestad la reina doña María Cristina.

A dichas ceremonias religiosas asistió también la familia real.

Se hiere gravemente al testimoniar su gratitud a doña Cristina

Hay ha ingresado en el Hospital provincial de esta Corte, un individuo llamado Gerardo Fernández...

Estas se las produjo el citado individuo al caerse del tren en que se conducían los restos de doña María Cristina...

Interrogado por un periodista dijo a éste el herido, que viajaba en el tren citado...

En términos de Aravaca ha sido encontrado el cadáver de Francisco Veira, de nacionalidad portuguesa.

Partido de futbol

Esta tarde se ha jugado un

Notas militares

Licenciamiento de tropas

Con motivo del licenciamiento cuatrimestral de los individuos del segundo llamamiento del reemplazo de 1927...

Primero.—El licenciamiento se realizará en el siguiente orden: Regimiento de Infantería La Princesa número 4...

Segundo. Todos los Cuerpos deberán poner en marcha, precisamente el día que indica el artículo anterior...

Tercero. Los gobernadores militares avisarán con 24 horas de anticipación a los jefes de las estaciones correspondientes...

Cuarto. Antes del día 5 de Marzo próximo, deberán remi-

partido de futbol entre el «Racing» de Santander y el «Sevilla» F. C.

Un arquitecto que fallece

Hoy ha dejado de existir en esta Corte el arquitecto don Manuel Zabala.

Los funerales por la reina

En los funerales oficiales del Estado por la llorada reina madre, cuya celebración será el próximo día 11...

Recaida del Alto Comisario en la enfermedad que padece

En la Dirección general de Colonias y Marruecos se ha recibido hoy un despacho transmitido desde Tetuán...

Concesión del premio de la Raza

Se ha concedido el premio de la Raza a don Eliseo Campos.

Sobre un proyectado vuelo trasatlántico

En la Dirección General de Aeronáutica se ha manifestado hoy que los capitanes Jiménez e Iglesias, antes de emprender su proyectado vuelo trasatlántico...

El hallazgo de un cadáver

En términos de Aravaca ha sido encontrado el cadáver de Francisco Veira, de nacionalidad portuguesa.

Dicho individuo cuya muerte no se sabe a qué accidente ha obedecido prestaba su servicio en calidad de guarda, en uno de los hoteles de la demarcación del sitio denominado El Plantío.

tir a este E. M. todos los Cuerpos que hayan licenciado algún individuo, un estado expresivo del número de individuos no licenciados del segundo llamamiento del reemplazo de 1927...

Quinto. Terminado el licenciamiento, los Cuerpos darán cuenta a esta Capitanía General del número de individuos que de cada uno hayan marchado a sus hogares en goce de este beneficio.

Lamentaciones del vecindario

El señor alcalde de la ciudad hubo de manifestarnos ayer, que había ordenado al personal que entiende en la limpieza de nuestras calles...

Nos dijo también el señor alcalde, que, según le habían informado, no se observaba suciedad en la última de las referidas calles...

No es precisamente, señor alcalde, basura lo que se «acondiciona» en la calle de Isaac Peral.

Son aguas hechas y arrojadas por los vecinos, lo que con frecuencia se realiza en desdoro de la decencia y ornato públicos, a las que frecuentemente, también, se une el depósito de heces fecales...

Claro está, que en la calle de Isaac Peral más se precisa de vigilancia que de limpieza.

Ahora sí estamos de acuerdo.

Garantías del orden

Importantes disposiciones

MADRID.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una real orden dictando importantes disposiciones para la debida garantía de la seguridad nacional.

En dicha real disposición, se ordena que por los agentes de la autoridad sea detenida y entregada a la Dirección de Seguridad toda persona que en lugares públicos aгуre males para el país; censure o difame a la autoridad y quebrante el prestigio de ministros y autoridades.

Se clausurarán los centros de recreo y sociales en los que se comprueben que los socios incurran en estas faltas.

Se dispone también en la real orden que se reseña, que en todos los departamentos ministeriales se abran cuadernos en los que figurarán los nombres de los funcionarios adscritos a los mismos, haciendo constar en las casillas correspondientes del indicado libro registro las condiciones físicas, morales y capacidad para el desempeño de su función, de todos los empleados, así como las ideas políticas que profesen.

Sobre este último extremo interesa conocer quienes se dedican a desprestigiar al Gobierno.

Además serán destituidas las directivas de aquellos organismos, que necesitando autorización gubernativa para su funcionamiento, se comprobaren realizando actos y labor obstructiva.

Dispónese también en la extensa real orden, que en las oficinas de los Somatenes y Uniones Patrióticas se lleven minuciosas listas de todas cuantas personas se dediquen a la difamación.

Las mencionadas listas serán puestas a la disposición de las autoridades cuando así lo aconsejen las circunstancias.

Por último se dispone en la citada real orden que las faltas que se cometan sean sancionadas con cárcel y cuantiosas multas.

Temas urbanos

Las avenidas hacia el Hospital

«Mengua es de los pueblos exponer sus miserias, aunque capa andrajosa oculte en florido faldajeo; magnan las ciudades son como las mujeres, que atraen más por el rostro y la envoltura que por el interior contorno.»—Quevedo.

Ya en el siglo XVI se hablaba de la urbanización, cuando aún el progreso no había penetrado por calles y callejuelas, pero en el actual lapso de tiempo, cuando hasta los pueblos abren hermosas vías, es imperdonable dejar abandonada dicha idea en ciudades, que como todas las marítimas, son visitadas constantemente por el extranjero.

No voy a hablar del «Barrio de indigentes» que demandé en anterior artículo, ni de la clausura de esas asquerosas cuevas de «Poniente», escarnio de Almería; ni de los pobres llenos de llagas y casi desnudos que a la entrada del Boulevard, pregonan ante el turista la hedionda miseria de la capital que visitan; ni del paupérrimo aspecto de las gitanas vergonzantes que abordan los buques; esas son lacras que poco a poco esperamos desaparezcan con la eficaz ayuda de nuestras sabias y prudentes autoridades y de la honrada Junta de representación de la mendicidad.

Córdoba no ve en la Avenida del Gran Capitán, ni en el Paseo de la Victoria, ni en las proximidades de su hermosa Mezquita, e s o s repugnantes mendigos que causan asco a quien ansia alegría y encantos; y Madrid ha sabido convertirlos en músicos ambulantes que alegren la precaria existencia de la trabajadora clase media. No menciono las demás poblaciones porque en casi todas los Asilos cobijan con su misericordioso manto a los que no son explotadores de la caridad.

Pero dejando aparte esos agravios consentidos a través de los tiempos, voy a hablar de dos hermosas avenidas que con poco dinero pudieran ejecutarse en Almería.

Las calles de Trajano, Angel y Cid están pidiendo hace tiempo ser convertidas en una hermosa vía; pero hay un monumento arquitectónico que solicita amplitud en sus alrededores y un establecimiento benéfico que demanda una amplia plaza y unos bien cuidados jardines que recreen al turista que los visite.

Contemplé con alegría los derribos más abajo de la puerta del Perdón de nuestra Catedral, pasando por mi mente la fugaz idea de la desaparición de la casucha próxima, que hace rinconada, y donde un hermoso árbol pide anchura para lucir su robusto tronco y una fila de hermanos que le acompañen.

Después pudiera continuarse derribando con la misma amplitud hasta llegar al Hospital, donde una hermosa plaza pregonaría la magnitud de la empresa y en el centro de sus jardines, sobre la columna truncada de mármol que yace tirada en los bosquecillos de la Alcazaba, se elevaría el busto de don Francisco Javier Bendicho, símbolo del engrandecimiento del pueblo almeriense.

Tal vez mi proyecto sea descabellado, pero fante la reforma hermosa del Hospital, me ha sugerido la idea de hermanar con una misma vía la Fe y la Caridad, y dar a nuestro benéfico establecimiento unacalle amplia, digna de él y honra de esta ciudad.

Los derribos se ha comenzado pudieran continuar en el mismo sentido que indico? Poco vale lo que demando y muy hermosa resultaría la obra.

No olviden mis paisanos las frases del gran Quevedo, que encabezan este artículo y prueban que el dicho de aquel genio tiene efectividad en Almería.

JOAQUIN SANTISTEBAN

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

MARRUECOS

Funerales por los naufragos del hidro «Dornier» núm. 8

Melilla.—Se han celebrado los solemnes funerales por las almas de los desventurados tripulantes del hidro «Dornier» núm. 8, fallecidos en la catástrofe sufrida frente a las costas de Argelia.

El acto piadoso fué presidido por las autoridades de esta plaza.

Una sección de hidros marchó al sitio «donde se supone ocurriera la trágica desgracia, arrojando los aviadores expedicionarios numerosos ramos de flores sobre el lugar en que probablemente desaparecieron sus queridos compañeros.

OBREROS Se necesitan barreneros y mineros de túnel. Jornal mínimo 75 céntimos hora. Contrata Ferrocarril Teruel-Alcañiz. Oficinas enganche en Teruel.

Sardinas legítimas en aceite refinado. Lata 200 gramos, 0,50. Llamonería Andaluza, chena., dePPur

Ejecución de Toral

MADRID. 245 madrugada. (Urgente).

Un cablegrama recibido de Méjico da cuenta, que hoy, a las doce y veinticinco, ha sido fusilado León Toral, asesino del general Obregón.

Toral no cesaba de vitorear a Cristo en los supremos instantes de sus últimos momentos.

Los corredores de buques

Por Real orden de la Presidencia se dispone que el Cuerpo de Corredores Intérpretes de Buques dependa del ministerio de la Economía Nacional, al que se remitirán por el de Trabajo y Previsión cuantos expedientes y documentos obren en el mismo relacionados con la Correduría Marítima.

Noticias de provincias

Después de la intentona

Ciudad Real.—Ha sido reducida la guardia que las fuerzas del regimiento de Wad-Ras, desfilaban en esta población presbataban en los diferentes edificios.

Rasgo simpático de los reyes de Dinamarca

Barcelona.—Los reyes daneses Cristián y Alejandra, al regresar al hotel en que se hospedaban, encontráronse con el alegre cortejo de una boda.

Los augustos soberanos detuvieron la comitiva por unos minutos, sosteniendo una ligera conversación con los novios, a los que felicitaron cariñosamente por su enlace.

Los aviadores Jiménez e Iglesias en Sevilla

Sevilla.—Permanecen en esta ciudad los heróicos aviadores señores Jiménez e Iglesias.

Interrogados los distinguidos y admirados aeronautas por los periodistas, acerca de la ruta que estudian para la realización de su famoso vuelo en el avión «Jesús del Gran Poder», mostráronse sumamente reservados.

Prácticas militares sobre la nieve

Valladolid.—Se ha dispuesto que en breve se celebren prácticas militares sobre la nieve por las fuerzas de los regimientos de infantería de Antequera, Gomera y Fuerte Ventura.

Fuerte temporal de lluvias

Cádiz.—Se ha desencadenado sobre esta provincia un fuerte temporal de lluvias, lo que ha motivado se adopten las debidas precauciones en previsión de cualquier contingencia que pudiere sobrevenir de continuar el temporal.

El «Conde Zeppelin» volará sobre las Canarias

Santa Cruz de Tenerife.—Se asegura que el comandante alemán señor Eckener, a bordo del dirigible «Conde de Zeppelin» volará sobre las islas Maderas y Canarias entre fines de marzo y primeros de abril.

La estancia de los reyes de Dinamarca en Barcelona

Barcelona.—Durante esta mañana, los reyes daneses visitaron diversos templos de la capital, dedicando palabras de elogios a las bellezas que en muchos de ellos se atesoran.

Realizaron varias compras en diversos establecimientos. A las tres de la tarde marcharon a París, siendo despedidos por las autoridades, diversas representaciones y comisiones y numeroso público.

El general Barrera marcha a Lérida

Barcelona.—Hoy ha marchado a Lérida, el capitán general Barrera.

Muerte de un general

Pontevedra.—Ha fallecido el general de división don Fernando Jaúdenes.

Llegada de turistas a Sevilla

Sevilla.—Han llegado procedentes de Nueva York, a esta capital doscientos turistas americanos que después de permanecer varios días en la ciudad, piensan recorrer varias poblaciones españolas.

Ante la proximidad de la inauguración del Certamen Hispanoamericano, empieza a advertirse gran afluencia de extranjeros.

Jura de banderas

Zaragoza.—Hoy, con la solemidad de rúbrica, prestaron juramento a la bandera de la Patria los soldados últimamente incorporados a filas en los Cuerpos de Artillería e Ingenieros.

AMBIENTE POLÍTICO

Notas oficiales

En las Oficinas de Información han sido facilitadas esta noche a la Prensa varias notas oficiales.

En la primera de dichas notas se expresa el agradecimiento de S. M. el rey al pueblo español por las manifestaciones de condolencia íntima que ha significado ante la pérdida de la reina doña María Cristina.

Al mismo tiempo don Alfonso testimonia su agradecimiento a la Prensa por las sentidas necrologías que ésta ha dedicado a su augusta madre.

En la segunda de las notas facilitadas se dice que, a fin de guardar a S. M. la reina el luto debido, se ha acordado aplazar la inauguración del Certamen Hispanoamericano de Sevilla, acto que tendrá efectos el día 7 de mayo.

Con este aplazamiento se facilitará la asistencia de S. M. el rey a dicho acto inaugural de la citada Exposición.

Por lo que respecta a la de Barcelona, queda subsistente la fecha, o sea la del 15 de marzo.

No obstante el aplazamiento de la inauguración del Certamen Hispanoamericano, la Semana Santa sevillana, con sus tradicionales festejos, vendrá a constituir un programa de atractivos precursores del magnífico Certamen.

En otra nota se hace constar que el Gobierno ha comisionado a nuestros embajadores en Roma para que transmitan su felicitación a S. S. el Papa Pío XI y a S. M. el rey Víctor Manuel con motivo de la firma del Convenio concertado entre el Vaticano y el Estado italiano.

La última de las notas facilitadas recoge el propósito del Gobierno de autorizar a la Prensa para que pueda ampliar las informaciones de los asuntos que se contengan en las notas oficiales, siempre que la ampliación de dichas informaciones esté basada en el espíritu de tales notas oficiales.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Estella despacha con su majestad el rey

El jefe del Gobierno acudió hoy a Palacio, donde permaneció dos horas despatchando con su majestad.

El marqués de Estella, al salir del regio alcázar, dijo a los periodistas que había sometido al monarca una extensa firma de los departamentos ministeriales.

Agregó que don Alfonso le había encargado la redacción de una nota que contenga sincero y profundo agradecimiento al pueblo por el comportamiento observado durante la muerte y entierro de su majestad la reina madre, lo cual le obliga a sufrir, aún si cabe, mayores desvelos por la Patria.

Sigue mejorando Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo continúa mejorando de la dolencia que padece.

Estella despacha con los ministros y recibe a varias personalidades

El señor marqués de Estella después de despachar con la mayoría de los ministros recibió la visita del general Sanjurjo, y a un periodista de nacionalidad yanqui.

También recibió al nuevo presidente del Tribunal Supremo de Justicia señor García Goyena.

Estella conferencia con Sanjurjo

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella celebró esta tarde una extensa conferencia con el general Sanjurjo.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Firma del Ejército

Entre los decretos firmados por don Alfonso figura uno del

ministerio de Ejército disponiendo el cese del general Castro Girona en el mando de la Capitanía general de Valencia.

Manifestaciones del nuncio de S. S.

Monseñor Tedeschini ha declarado a los periodistas que el arreglo de la cuestión romana se inició en 1920.

Confirma los términos conciliados del tratado entre el Vaticano y Roma.

Refiriéndose al suceso de la Casa de Campo, calificó absurdo las versiones que habían circulado.

Lo ocurrido fué que la policía acercóse a un sujeto que le pareció sospechoso y ante la resistencia ofrecida dispararon los agentes hiriéndole.

Manifestaciones del alcalde de la corte

El señor Aristizabal ha manifestado haber elevado al rey el pésame del Ayuntamiento por la muerte de la reina.

También el alcalde presidió la reunión del Concejo de Municipios preparador del Congreso de ciudades.

Los mejores productos para decorar fachadas y habitaciones los vende la droguería EL TRIUNFO, Plaza Nicolás Salmerón, 3

EXTRANJERO

La publicación de una encíclica

Roma.—Se ha confirmado que, con motivo del reciente acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal, Su Santidad el Papa Pío XI publicará una encíclica.

Regresa a España un hijo de Estella

Nueva York.—Ha marchado a España, totalmente restablecido del grave accidente que sufrió, el hijo del marqués de Estella.

Se dice que el joven aristócrata regresará nuevamente a Nueva York después de la próxima inauguración de las soberbias exposiciones de España.

La firma del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal

Roma.—Confírmase que el lunes próximo se firmará el acuerdo recaído en las negociaciones entabladas entre el gobierno italiano y el Vaticano.

Sábase que en la firma del tratado intervendrán, además del cardenal Gasparri y Mussolini, otras tres personalidades por cada parte contratante.

En la solemnidad que con dicho motivo se llevará a efecto el próximo martes en la gran basílica de San Pedro, asistirán invitadas ochocientas personas.

El lunes o el martes el «Observador Romano» publicará unas notas oficiales sobre tan trascendental asunto, pero el texto del tratado no se publicará hasta después que sea ratificado por el parlamento italiano.

El tratado se ajustará a las reglas del Derecho Internacional.

La prensa sigue guardando silencio sobre el convenio concertado entre el Vaticano y el Estado de Italia.

El suicidio de una perturbada. Se arroja desde un rascacielos

Nueva York.—La señora Foker, esposa del constructor de aviones de la marca de este apellido y que se hallaba recluida en una casa de salud por tener trastornadas sus facultades mentales, se ha suicidado arrojándose a la vía pública desde el décimo quinto piso de un rascacielos.

Detención de unos asesinos

Cuenca.—Han sido detenidos en esta población los gitanos Juan Román Fernández y Ramona Vargas, autores de la bárbara muerte que dieron al sargento de la guardia civil de Albaída.

Noticias y sucesos

Viajero

Ha llegado de Granada nuestro querido amigo, el viajante de comercio don José García Fernández.

Longaniza y morcilla

En el Rinconcillo, Granada, 137, morcilla. La encontrarán los sábados de 5 a 7 de la tarde, recién salida de la caldera, y longaniza de puro lomo, a diario.

Le cae un tablón y le hiere

Manuel Montoya Sánchez, de 23 años de edad, con domicilio en la calle del Molino número 2 al penetrar por la puerta del edificio que se está construyendo en la Rambla con destino al Cuartel de la Benemérita, conduciendo un carrillo con materiales, le cayó una tabla de grandes dimensiones, hiriéndole.

Enseñanza práctica

Los que deseen un porvenir rápido y seguro Mecanografía varias máquinas. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad. De 10 a 1. De 3 a 7. Especial para señoras. Regocijos, 39, alto, izquierda.

Caricias caninas

En la Casa de Socorro ha sido asistido Diego Murillo Medina, de 45 años de edad, domiciliado en la Plaza de la Constitución 10, de una herida producida por mordedura de perro en el tercio superior de la pierna izquierda.

Se venden

injertos encabezados de riparias y parras del país. Informes: Francisco Ortega Góngora, Benahadux.

Accidente del trabajo

Hallándose trabajando en la Calera de San Juan Góngora, el obrero Antonio Carretero Granados, de 29 años de edad, se causó una herida en la mano izquierda.

Se vende

Estantería completa de cristales, escaparate, puerta y mostrador. Informarán: Maura, 27. Horas: de 9 a 11 de la mañana.

Herida por atropello

Al pasar por la calle Real de Granada Mariana Alonso López, de sesenta años de edad, habitante en Cabo de Gata, fue atropellada por Pedro Moreno Moreno que montaba en una bicicleta.

Conducida a la Casa de Socorro

fué asistida la anciana de contusiones en la región lumbar y magullamiento general. El ciclista ha sido denunciado.

Lesionado casual En la calle de Granada se produjo casualmente lesiones leves, en la pierna derecha Pedro Moreno Moreno, de 17 años, habitante en el Barrio del Inglés.

Se le prestó asistencia médica en la Casa de Socorro.

Ama de cría

Con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón: Esperanza Bautista, posada de San Rafael (calle de las Posadas).

De la Prisión

Ayer fué puesto en libertad, Leopoldo López Fernández. Quedaron reclusos 42 hombres y 5 mujeres.

Robo de gallinas

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Josefa Andújar, que del corral de su domicilio le han sustraído cuatro gallinas.

—José Soler Contra ha denunciado que le han quitado igual número de aves de corral.

—También Francisca Sánchez Aragón ha denunciado la sustracción de cinco gallinas. Las denunciaciones han manifestado que ignoran quienes hayan podido ser los autores del robo de las aves citadas.

Por insolentarse

La guardia municipal ha denunciado a Federico Rincón Gálvez por insolentarse con la expresada autoridad.

Riña y escándalo

La guardia municipal ha denunciado a Cayetano Martínez Egea y a José Miralles Carrión por promover escándalo en riña que sostuvieron.

Camioneta sin placa

La guardia de Seguridad denunció en la Comisaría de Vigilancia al conductor de una camioneta por circular sin la placa indicadora de número y matrícula.

Un desesperado

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado don Eulogio Romay Núñez varias cartas dirigidas a dicho señor, entre las que hay una de Julio Apolinario Medes, en la que le anuncia el firme propósito de suicidarse.

Presentado Apolinario por los agentes de vigilancia, confirma su descabellado propósito, pasando la denuncia al Juzgado correspondiente.

Las de siempre

Por los agentes de vigilancia han sido detenidas Olaya Alcaraz Salvador y Carmen Montoya Domínguez por realizar actos inmorales en la vía pública y promover escándalo.

Banco Central

Capital social: 200.000.000 de pesetas

Domicilio social:

Alcalá, 31 :-: Madrid

Susucursal de Almería:

Apartado 61 - Teléfono núm. 299

SUCURSALES:

Albacete, Alcalá La Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Antequera, Archeda, Arenas de San Pedro, Arévalo, Astorga, Avila, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Berja, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorla, Cebreros, Cervera, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Logroño, Lora del Río, Lorca, Lucena, Málaga, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Mataró, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Purchena, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Ronda, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla.

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

Operaciones que realiza este Banco

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de Crédito. Seguros de Cam- bio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Intereses de cuentas corrientes en pesetas

Table with 2 columns: Interest rate and Term. A la vista: 2'50 por 100 anual. Con ocho días de preaviso: 3 — por 100 >. A tres meses: 3'50 por 100 >. A seis meses: 4 — por 100 >. A doce meses o más: 4'50 por 100 >.

CAJA DE AHORROS

Interés de CUATRO por ciento anual. Consignaciones a vencimiento fijo

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entregue el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.

FIN DE LA HERNIA

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SENOR TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada.

HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa: todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia.

Quien hace caso de ciertos anuncios, dá crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier braguero sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace.

Desgraciado del que no cure con los aparatos del especialista SENOR TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndose

5.000 pesetas

a quien pruebe o demuestre lo contrario.

Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SENOR TORRENT estará solo y únicamente en

Almería y en el Hotel Continental, únicamente el próximo viernes, día 15 del actual. En Lorca, el día 14 en el Hotel España. En Guadix, el día 16 en el Hotel Comercio, y

En Granada, el día 17 en el Hotel Suizo.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verle, preguntando siempre en el hotel por el especialista SENOR TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión 13, CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento.

Comp.ª Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 6 y 20 de Febrero y 6 y 20 de Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros. Para más informes, a sus agentes-delegados:

Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75

La Panificadora Almeriense

Nuestra Señora de los Dolores

Desde el día 27 del actual mes, se expende en los establecimientos que al final se detallarán el auténtico y exquisito pan de Viena.

También se expenderá al público toda clase de pan y bollería que se elabore en la Panificadora Almeriense, sita en la calle del General Luque, a partir del día 23 del presente mes.

En los establecimientos en que puede adquirir el público el Pan de Viena, son los siguientes:

Calle Real (cuatro calles), número 37; calle Real (La Marina), número 75; Almedina (La Unión), número 8; Granada, número 65; Regocijos, número 26; Murcia (Ferrocarri), número 43; Castellar, número 10; Real del Barrio Alto, números 49 y 111; Silencio, número 10; Real del Barrio Plaza de la Constitución; Plaza de Santo Domingo, Almadravilla; Ramos, número 26; Plaza de Canalejas; Aguilar de Campoo; Cañada de San Urbano (Los dos Amigos); y Alquízar.

Hay pan caliente a todas horas

Servicio a domicilio.—Teléfono 148

Francisco Martínez Tamayo

GLORIFIA DE SAN PEDRO, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios

De la provincia

Un hombre muerto en accidente de trabajo

Nacimiento.—A mpliamos nuestra información de ayer acerca del suceso de que dimos cuenta sobre la muerte de un obrero en el pueblo de Doña María.

En la estación férrea de esta localidad se encontraba trabajando en unión de varios compañeros, Francisco Soler Clares, de veintidós años de edad, dedicado a la carga de mineral en el cable aéreo de las minas de Beires.

Estando en este trabajo tuvo la desgracia de recibir un fuerte golpe en la cabeza por uno de los vagones citados, recibiendo otro mayor con el punzón de la galga de otro vagón, causándole tan tremenda herida, que falleció instantáneamente.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades, practicando las diligencias del caso.

El desgraciado Francisco presentaba la fractura del parietal izquierdo y del maxilar inferior del mismo lado.

Se le ha practicado la autopsia.

De las diligencias instruidas se manifiesta que el sensible accidente fué casual.

Reclamados detenidos

Tijola.—Al llegar la Benemérita al sitio denominado El Prado, observó que a cierta distancia tres personas se ocultaban al observar su presencia en aquel paraje, marchando con dirección al pueblo de Sierrre.

Como les infundieran sospechas, les persiguieron, siendo más tarde detenidos en dicho pueblo.

Resultaron ser Juan Fernández Fernández (a) Jollares, de veinticuatro años de edad, reclamado por el juez instructor de la tercera zona pecuaria de caballos sementales que reside en Valencia, por falta de concentración, y los padres de éste, Juan Fernández Moreno (a) Rapalinde, de 50 años, y Josefa Fernández Rodríguez, de cincuenta y siete años, ambos reclamados por la autoridad judicial.

Hurto de leña

Cantoria.—Ante la Guardia civil ha denunciado Cristóbal Caparrós López, domiciliado en el cortijo denominado Rambla de Pedro Gea, que del lugar llamado Huerta de los Jorges, de su propiedad, le habían sustraído cierta cantidad de leña.

Practicadas las diligencias del caso fué más tarde detenido Lucas Ortega García, que ha sido denunciado al Juzgado como presunto autor de dicha sustracción.

Amenazas de muerte

Purchena.—El guarda particular jurado Luis Beltrán Bernabé (a) Carriondo, sorprendió el treinta del pasado mes de enero cogiendo leña en propiedad particular a Juan Fernández Granero (a) Canela, de treinta y cinco años de edad. Al llamarle la atención e in-

vitarle a que se marchara, fué objeto de insultos y amenazas de muerte.

Dada cuenta después a la guardia civil del hecho, se ha comprobado que El Canela ha marchado al pueblo de Serón previendo fundadamente que había de ser denunciado.

TEJIDOS

Por final de temporada

Grandes rebajas

VENTA DE RETALES

TODOS LOS DIAS

ALMACENES

Plaza

Príncipe, 15

SASTRERÍA

a cargo de D. JUAN BEDMAR

DE LA

SASTRERIA INGLESA

Garantizamos la mejor

confección

VENTA A PLAZOS

Quelencas del estómago

Magnesia "POLY"

Cura la hipercloridria

DERECHOS REALES

Gestión de toda clase de asuntos relacionados con este impuesto. Presentación de documentos, obtención de certificaciones, reclamaciones, inscripción en el Registro de la Propiedad, etc., etc

Alfredo García Briel

ex abogado del Estado interino

Puerta de Pu. ch. no. 1. pral. lectr. C

¡Almerienses!

En los bailes que durante los días de Carnaval se celebrarán en el salón del Bañerío Diana, exigir siempre los vinos de las famosas bodegas de González Byas, (que cuando tienen un prestigio mundial, será por convencimiento de los clientes) en sus diversas marcas, conocidas y acreditadas, «Vino Gaditano», «Tío Pepe», «Nectar», y «Solera 1847», los cuales se sirven en botellas jerezanas de tres cuartos de litro.

¡Pedid siempre González Byas, que es el mejor vino y resulta más barato que ninguno!

Lea el "Diario"

Gran rebaja por reformas

Camisería Madrileña PRÍNCIPE, 24

Visítenos antes que se termine el gran stok de

1.000 docenas de camisas para caballero, surtido en 300 colores diversos, a 5'50 una

Table with 2 columns: Item and Price. Camisas blancas pechera otomán, muy finas a 9'35. Camisas color, todas otomán > 9'35. Camisetas punto inglés > 3'25. Jerseys de mucho abrigo > 4'25. Jerseys de gran fantasía > 7'00. Calcetines gran fantasía, semiseda desde 1'90. Camisetas para señora, punto inglés > 3'00. Camisas opal, surtido en todos los colores > 1'90. Juegos interiores dos prendas, en color y blancas > 4'25. Medias seda artificial a 1'75.

A PRECIOS NUNCA VISTOS

Mantas de Antequera, pura lana, tamaños 4, 5, 6, 7 y 8, desde 19 pesetas en adelante. Juegos de mantelería, diversos bordados en bonitos colores, desde 7, 10 y 14 pesetas en adelante. Juegos para cama de matrimonio con finísimos bordados, desde 18 y 24 pesetas en adelante. Servilletas a cuadros damascos, desde 0'45 céntimos.

Para Carnaval contamos con un enorme surtido en antifaces, serpentinas y confetti

La Campana

Este gran Bar-Restaurante ofrece a su distinguida y numerosa clientela un gran surtido en pescados y mariscos a la plancha, a todas horas, y una gran variedad de tapas, presentando más de treinta clases surtidas.

Gran surtido de aperitivos, entre ellos el vermut «Branca» y el «Fernet-Branca», eminentemente digestivos.

Plaza del Carmen, 3 Teléfono 140

Bailes de Carnaval

Círculo Mercantil e Industrial de Almería

La Junta Directiva de esta Sociedad, pone en conocimiento de sus socios, que en evitación de molestias y para mayor lucimiento de los bailes que han de celebrarse en las tres noches de Carnaval y Domingo de Piñata, ha tomado los siguientes acuerdos:

Primero. Todo socio presentará a la Comisión de Puertas la tarjeta de invitación, sin cuyo requisito, no podrá pasar al salón.

Segundo. Queda terminantemente prohibida la entrada de niños, en la sociedad, en dichas noches, para los que se dará un baile infantil, en la tarde del Domingo de Piñata.—La Junta Directiva.

Gran fábrica

— DE — PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latéo

Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en f'igo' f'ico y paaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la Española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23—Málaga.



La Isla de Cuba

JUAN BENAVENTE PEREZ

Novedades en Tejidos de todas clases.—Extensio surtido en Pañería para Trajes y Gabanes

PRIMERA CASA EN TRAJES HECHOS Y A LA MEDIDA PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Acreditada Sastrería de Paisano-Militar y Eclesiástica

Novedades en Gabardinas.—Estambres.—Satenes.—Disgonales y Paños para uniformes de oficiales y Tropa del Ejército.—Carabinero.—Guardia Civil.—Seguridad y Ordenanzas de Bancos y Centros Oficiales.

EL MEJOR SURTIDO Y MAS BARATO EN GABANES (ONFECCIONADOS)

Trincheras, Pellizas e Impermeables vende esta-Casa

La Casa mejor surtida y la que vende mas barato

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRINCIPE, 10



Esa tos importuna

le causa un malestar indefinible, quita su gusto al trabajo y a los mismos placeres. Piense que

podría V. evitarla

tomando algunas Tabletas Gaba, que previenen el resfriado, o lo combaten si ya ha llegado.

Las Tabletas Gaba suprimen la molesta necesidad de toser, actúan sobre los órganos respiratorios y no dañan los dientes ni el estómago.



60 centimos caja grande 2 pesetas.

J. VILAR, S. EN C. AVENIDA ALFONSO XIII, 223, BARCELONA

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones. Tafetan líquido cura Heridas y EIL (Mala legítima) (Tubo encarnado). PRECIO: UNA PESETA el tubo.

REPRESENTANTE PARA ALMERÍA Y SU PROVINCIA: F. FERNANDEZ BLANES.—Regocijos, 28, Almería

Para café tostado "La Equitativa"

AURELIA

Lenas para autos y motocicletas

Género azul para trajes de mecánicos

Fábrica de Tejidos

Madrid, 24

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN

Enfermedades de los ojos

Director por oposición del Centro Oftalmológico de Pasaia y Diputación de Guipúzcoa.

Municipal y Militar

Barcelo, 18, 3ra

Consultorio de Pasaia

Hijo de Ramón A. Ramo. PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona). Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Banco Español de Crédito. CAPITAL DESEMBOLOADO: 50.000.000 DE PESETAS. RESERVAS: 36.000.000 DE PESETAS. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14, Madrid.

Lámpara a gas de "POLAR". De 100 a 4.000 bujías. Las más económicas — Las más manejables — Las de más fuerza luminosa.

Antoni Manzanares. Muelle de Poniente, 68.—ALMERIA. Se desean Agentes activos en varios pueblos de la provincia.

Agricultores. Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos.

La Equitativa

"LOS ANGELES". Ofrecen a su distinguida clientela durante la presente quincena, un 50 por 100 de rebaja, en todos los artículos de la temporada actual. Casa especializada en géneros blancos. Asombrosa realización en artículos de punto y felpa.

LA CASA DE LOS DUENDES. Novela histórica. POR BENIGNO FERRER DOMINGO. La venta exclusiva de esta novela: de "Un ladrón de honras" y de "Los héroes del aire", del mismo autor, pertenece a la Editorial "Sociedad General Española de Librería", Ferraz, 21, Madrid.

sano, y aunque insistente veces los magu... Los ecos de una campana que llamaba a la oración a los creyentes rasgaron el aire. Los señeros y atajos de la huerta se veían animados de gente que regresaba a sus hogares después de la faena del día. Los braceros cogían sus aperos; los azequeros cerraban las esclusas y portillones; los segadores dejaban el tejo, y los pastores recogían sus ganados, que los apolotonaban con silbidos, voces y golpes de cayado y apretándose en tropel los animaban para que aligeraran el paso caminito del rellín.